
 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 
125. Ratssitzung vom 23. Mai 2012 

 

 

 
2702. 2012/36 

Weisung vom 01.02.2012: 

Dringliche Motion von Jacqueline Badran (SP) und Andreas Ammann (SP) betref-

fend Überweisung von Buchgewinnen an die Stiftung zur Erhaltung von preis-

günstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt Zürich (PWG) zur Erhöhung des 

Stiftungskapitals, Bericht und Antrag auf Abschreibung 

  

Antrag des Stadtrats 

 
1. Vom Bericht betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die Stiftung zur Erhal-

tung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt Zürich (Stiftung 
PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird Kenntnis genommen. Es wird so-
dann zur Kenntnis genommen, dass der Stadtrat künftig bei Verkäufen von Land 
ausserhalb des Stadtgebietes dem Gemeinderat Antrag stellen wird, im Umfang der 
jeweiligen Buchgewinne, der Stiftung PWG oder der beantragten «Stiftung für be-
zahlbare und ökologische Wohnungen» einen zweckgebundenen Beitrag zur Erhö-
hung des Stiftungskapitals zu bewilligen. 

2. Die dringliche Motion, GR Nr. 2009/326, von Jacqueline Badran (SP) und Andreas 
Ammann (SP) vom 8. Juli 2009 betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die 
Stiftung zur Erhaltung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt 
Zürich (PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird als erledigt abgeschrieben. 

 

 

Änderungsantrag 1 
 
Die Mehrheit der SK FD beantragt Ablehnung des nachfolgenden Änderungsantrags. 
 
Die Minderheit der SK FD beantragt folgende Änderung zum Antrag des Stadtrats: 
 
1. Vom Bericht betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die Stiftung zur Erhal-

tung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt Zürich (Stiftung 
PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird Kenntnis genommen. Es wird so-
dann ablehnend zur Kenntnis genommen, dass der Stadtrat künftig bei Verkäufen 
von Land ausserhalb des Stadtgebietes dem Gemeinderat Antrag stellen wird, im 
Umfang der jeweiligen Buchgewinne, der Stiftung PWG oder der beantragten «Stif-
tung für bezahlbare und ökologische Wohnungen» einen zweckgebundenen Beitrag 
zur Erhöhung des Stiftungskapitals zu bewilligen. 
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Mehrheit: Dr. Davy Graf (SP), Referent; Patrick Hadi Huber (SP) i.V. von Dr. Esther Straub (SP), 
Andrea Nüssli-Danuser (SP) i.V. von Präsidentin Dorothea Frei (SP), Marcel Savarioud 
(SP) i.V. von Salvatore Di Concilio (SP), Niklaus Scherr (AL), Kathy Steiner (Grüne), 
Florian Utz (SP) i.V. von Marlène Butz (SP)  

Minderheit: Matthias Wiesmann (GLP), Referent; Vizepräsident Severin Pflüger (FDP), Urs Fehr 
(SVP), Cäcilia Hänni-Etter (FDP), Dr. Bernhard im Oberdorf (SVP), Daniel Meier (CVP) 

 
Der Rat lehnt den Antrag der Mehrheit mit 55 gegen 62 Stimmen ab. 

 

 

Änderungsantrag 2 
 
Die Mehrheit der SK FD beantragt Ablehnung des nachfolgenden Änderungsantrags. 
 
Die Minderheit der SK FD beantragt folgende Änderung zum Antrag des Stadtrats: 

 
1. Vom Bericht betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die Stiftung zur Erhal-

tung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt Zürich (Stiftung 
PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird ablehnend Kenntnis genommen. Es 
wird sodann zur Kenntnis genommen, dass der Stadtrat künftig bei Verkäufen von 
Land ausserhalb des Stadtgebietes dem Gemeinderat Antrag stellen wird, im Um-
fang der jeweiligen Buchgewinne, der Stiftung PWG oder der beantragten «Stiftung 
für bezahlbare und ökologische Wohnungen» einen zweckgebundenen Beitrag zur 
Erhöhung des Stiftungskapitals zu bewilligen. 

 
Mehrheit: Dr. Davy Graf (SP), Referent; Vizepräsident Severin Pflüger (FDP), Cäcilia Hänni-Etter 

(FDP), Patrick Hadi Huber (SP) i.V. von Dr. Esther Straub (SP), Daniel Meier (CVP), 
Andrea Nüssli- Danuser (SP) i.V. von Präsidentin Dorothea Frei (SP), Marcel Savarioud 
(SP) i.V. von Salvatore Di Concilio (SP), Niklaus Scherr (AL), Kathy Steiner (Grüne), 
Florian Utz (SP) i.V. von Marlène Butz (SP), Matthias Wiesmann (GLP) 

Minderheit: Dr. Bernhard im Oberdorf (SVP), Referent; Urs Fehr (SVP)  

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 94 gegen 22 Stimmen zu. 

 

 

Abstimmung zu Dispositivziffer 2 

 

Die SK FD beantragt Zustimmung zu Ziffer 2 des Antrags des Stadtrats. 

 
Zustimmung: Vizepräsident Severin Pflüger (FDP), Referent; Urs Fehr (SVP), Cäcilia Hänni-Etter 

(FDP), Dr. Bernhard im Oberdorf (SVP), Daniel Meier (CVP), Matthias Wiesmann (GLP) 

Enthaltung: Dr. Davy Graf (SP), Patrick Hadi Huber (SP) i.V. von Dr. Esther Straub (SP), Andrea 
Nüssli- Danuser (SP) i.V. von Präsidentin Dorothea Frei (SP), Marcel Savarioud (SP) i.V. 
von Salvatore Di Concilio (SP), Niklaus Scherr (AL), Kathy Steiner (Grüne), Florian Utz 
(SP) i.V. von Marlène Butz (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 62 gegen 55 Stimmen zu. 

 

 



 

3 / 3 

 
 

Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Finanzdepartements Stellung. 

 

 

Schlussabstimmung 

 

Die Mehrheit der SK FD beantragt Zustimmung zum Antrag des Stadtrats. 

 

Die Minderheit der SK FD beantragt Ablehnung des Antrags des Stadtrats. 

 
Mehrheit 
 

Dr. Davy Graf (SP), Referent; Patrick Hadi Huber (SP) i.V. von Dr. Esther Straub (SP), 
Andrea Nüssli-Danuser (SP) i.V. von Präsidentin Dorothea Frei (SP), Marcel Savarioud 
(SP) i.V. von Salvatore Di Concilio (SP), Niklaus Scherr (AL), Kathy Steiner (Grüne), 
Florian Utz (SP) i.V. von Marlène Butz (SP) 

Minderheit: Vizepräsident Severin Pflüger (FDP), Referent; Urs Fehr (SVP), Cäcilia Hänni-Etter 
(FDP), Dr. Bernhard im Oberdorf (SVP), Daniel Meier (CVP), Matthias Wiesmann (GLP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 62 gegen 55 Stimmen zu. 

 

 

Damit ist beschlossen: 
 
1. Vom Bericht betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die Stiftung zur Erhal-

tung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt Zürich (Stiftung 
PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird Kenntnis genommen. Es wird so-
dann ablehnend zur Kenntnis genommen, dass der Stadtrat künftig bei Verkäufen 
von Land ausserhalb des Stadtgebietes dem Gemeinderat Antrag stellen wird, im 
Umfang der jeweiligen Buchgewinne, der Stiftung PWG oder der beantragten «Stif-
tung für bezahlbare und ökologische Wohnungen» einen zweckgebundenen Beitrag 
zur Erhöhung des Stiftungskapitals zu bewilligen. 

2. Die dringliche Motion, GR Nr. 2009/326, von Jacqueline Badran (SP) und Andreas 
Ammann (SP) vom 8. Juli 2009 betreffend Überweisung von Buchgewinnen an die 
Stiftung zur Erhaltung von preisgünstigem Wohn- und Gewerberaum in der Stadt 
Zürich (PWG) zur Erhöhung des Stiftungskapitals wird als erledigt abgeschrieben. 

 

Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 30. Mai 2012 gemäss Art. 12 der 

Gemeindeordnung 

 

 

 

Im Namen des Gemeinderats 

 

 

Präsidium 

 

 

Sekretariat 


